

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información y de Intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUKDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes, 1 peseta.
VUERA, trimestre, 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25.

El mitin contra las escuelas laicas

Llegada de los oradores
En el rápido de la mañana llegaron a Segovia los Sres. Montalvo y Roldán, acompañados del periodista señor Torralba, encargado de la información de «El Upiyeno» de Madrid.

La Junta Directiva del Círculo y algunos socios esperaban en la estación a los oradores.

También se encontraba en la estación el señor Villa, que el sábado llegó a Segovia con objeto de tomar parte en este mitin.

En varios coches, dispuestos al efecto, se trasladaron los expedicionarios al Círculo Católico, el cual visitaron detenidamente.

Después se dirigieron al Hotel del Comercio, donde almorzaron.

Antes del mitin

Desde antes de las cuatro, los alrededores del Colegio de los PP. Misioneros, presentaba animado aspecto, y a la hora señalada para dar principio al mitin, el anchuroso patio donde había de celebrarse este grandioso acto, se hallaba completamente ocupado por unas 3.500 personas, entre las que se contaba gran número de señoras.

En uno de los lados del patio se había instalado una tribuna para los oradores, engalanada con escudos de Segovia, figurando en uno de los testeros un retrato de Pío X.

También debajo de la tribuna habían colocado mesas para los periodistas encargados de la información.

Discurso del Sr. Sanz

Comenzado el mitin, hace uso de la palabra, el Canónigo D. Eugenio Sanz. Delegado por el señor Obispo de la Diócesis—dios—para representarle en tan importante acto, cumplo con un deber, aunque me considero impotente para ello.

Quisiera poseer la voz de los oradores que me han de suceder en el uso de la palabra, para corresponder a la importancia suma que vuestra presencia ha venido a dar en esta asamblea.

Cuando vi penetrar en este recinto a tan numerosa concurrencia, no he podido salir de mi asombro, sin preguntarme qué mágico resorte, ha sido el que ha traído hasta aquí a tantos asistentes que acuden a dar con su presencia una muestra de protesta contra las escuelas laicas.

Veo confundidos en este local a la aristocrática dama con el humilde menestral.

Un viento huracanado sopla sobre nuestra ciudad.

Es el viento favorable que viene de las peñas grajeras donde se orienta el santuario de nuestra amada patrona la virgen de la Fuencisla. (Aplausos).

El mitin que hoy se celebra en Segovia es el único que hasta ahora se ha congregado ante la bendita cruz para que no se arroje a Dios del corazón de los niños.

El odio de los enemigos de nuestra sacrosanta religión ha tomado un tinte africano; y los católicos lo presenciaremos cruzados de brazos, porque estamos separados por diferencias sustantivas.

Os invito a todos a protestar contra las escuelas laicas; es preciso que con vuestros votos nos ayudeis a que no permanezcan esas escuelas abiertas.

Católicos. ¡Mueran las escuelas laicas! ¡Viva la religión católica! ¡Viva la virgen de la Fuencisla!

Adhesiones
Por el socio señor Anaya, se dio lectura de un telegrama del Sr. Pío X. Obispo de Segovia, en el que enviaba su bendición y otra del Sr. Obispo de Valladolid, refiriéndose al acto.

También se dio lectura de una sencilla carta de don Laureano Latorre, dando cuenta del número de adhesiones recibidas, que asciende a 2.248.

El Sr. Cáceres

El presidente del Círculo Católico y abogado de este ilustre Colegio don Gabriel J. de Cáceres, con palabras muy elocuentes, saludó al público, diciendo que las escuelas laicas son producto elaborado en las inteligencias de los masones, enemigos declarados de la Iglesia.

Recuerda también una discusión habida entre don Ramón Nocedal con el conocido masón Morayta en la que se puso de manifiesto lo bajo y rastroso de esta secta que se arrastra cual traidora serpiente y nunca va derecha al fin, valiéndose de medios viles, como es inculcando esas malsanas ideas en el corazón de los niños que son los precielectos de Dios.

«Dejad a los niños que se acerquen a mí.—dijo Jesucristo,—ellos son los seres que han de intervenir en el Estado, en la familia y si son educados en esas escuelas neutras, serán arrastrados al vicio y más tarde sus madres amantísimas, los varán sujetos por los grilletes del presidiario.»

«Es necesario dejarnos oír. Impongámonos, cuantos más mejor; batallamos contra ellos no dudando que será nuestra la batalla, pues en inteligencia y fuerzas los aventajamos porque somos los más y los mejores; conquistemos los Ayuntamientos, las Diputaciones y las Cámaras, para no perecer bajo el reinado de los anarquistas.»

«Jurad no votar al candidato que no os prometa cerrar las escuelas laicas, donde se maldice la bandera patria y se injuria al héroe Ejército español.»

El señor Cáceres termina pidiendo se proteste de la repartición de esas hojas «malditas» esparcidas por Segovia estos días y pone fin a su hermozo discurso con vivas al Paps, a Segovia y a la Virgen de la Fuencisla.

El Sr. Villa

«Permitidme dirigir un saludo a Segovia que ha sabido en todos los momentos de su historia luchar contra los adversarios de la fé del crucificado.»

El gran comunero don Juan Bravo combatió por la verdadera libertad de España, que los empedernidos fariseos liberales quieren convertir en un aduar africano.

Es preciso llegar al terreno de los hechos y restaurar la fé de Cristo.

Enfrente de nosotros existen algunos hombrillos atrincherados en la prensa del trust, que no hace sino destruir los principios religiosos del pueblo. En uno de esos periódicos he leído todo un programa de secularización de la familia y de los cementerios.

Los que quieren secularizar la familia y los cementerios, sabed que solo piensan en secularizar los presupuestos para que puedan comer de ellos toda el hampa liberal.

Los que abogan en favor de las escuelas laicas, los que las quieren para los demás, no las apetece para sí mismos.

El menester que todos los católicos alcen la voz contra todos los que se opongan a sus creencias.

Estas reuniones no sólo tienen por objeto protestar contra las escuelas laicas, sino contra todas las escuelas sin Dios.

«¡Abajo las escuelas sin religión! ¡Abajo la masonería!

Nosotros no tenemos historia política, no nos hace falta; solo lucharemos por la religión de Cristo.

La lucha electoral se avecina; el votar a los candidatos liberales significa votar en favor de los perseguidores de la Iglesia.

Cuando un candidato os pida vuestros votos, votadle si ha de combatir contra las escuelas laicas, y si consiguiere el acto de diputado y no cumplierse su compromiso, desprecia.

El Sr. Montalvo

El señor Montalvo protesta también de las escuelas laicas.

«La lucha—dice—no es de ahora, sino de mañana, de siempre. El enemigo es la masonería, lo ha dicho un masón en 1904 y éste germina en las escuelas neutras y es preciso combatirlas.

Protestamos contra las escuelas y contra los partidos que las sostienen y contra el Premio del Upiyeno que vive con el dinero de muchos otros.

Las escuelas neutras, no son neutras; no debe la neutralidad en las escuelas; la neutralidad no existe.

Si un niño pregunta a su maestro si existe Dios, si se lo explica no es neutro, y si no lo dice, tampoco.

En Francia, desde la apertura de las escuelas laicas, ha aumentado el número de sus felices.

Así lo dicen las estadísticas.

El hombre es inmortal sin freno, y no hay freno sin Dios.

La ciencia, por sí instruye pero no educa y que hay hombres que saben demasiada química, nos lo dijo Morral, lanzando una bomba contra nuestros Reyes.

Protestemos, pues, contra esas escuelas y evitemos que germinen sus ideas.

El Sr. Roldán

«Os felicito, cumpliendo un encargo del obispo de Córdoba, que lo fué vuestro, don José Pozuelo y Herrero, con quien hace ocho días tuve el honor de hablar, manifestándome que os recordaba con gran complacencia y que os trajese su bendición por esta manifestación gallarda.»

Venimos a protestar contra las escuelas laicas, medio por el que quieren nuestros enemigos arrancar la fé de Cristo de las conciencias, encubriéndolas con la máscara de la neutralidad, pero su principal objeto es que no conociendo el niño a Dios, no pueda amarle.

No hay más que dos caminos: ó con Dios, ó contra Dios; ó con la escuela católica ó con la anticatólica.

Elegid entre las escuelas católicas, de donde salen esos héroes que combatiendo perecieron en los campos de Melilla, y esas hermanas de la caridad que prodigan los consuelos de la religión y los cuidados de la ciencia en los hospitales de sangre, ó esas otras escuelas, de donde salen esos bandidos que en la vecina república se les designa con el nombre de spaches.

Es preciso que sintamos en nuestros corazones arder la fé y entonces el triunfo será nuestro.

Los enemigos se encuentran sin fuerzas y acuden al poder para que nos prive de nuestros derechos, queriendo fundar con los católicos la casta de los parias.

Católicos segovianos, luchad y morid por vuestras creencias.

No consentamos que se realice el programa de un periódico de Barcelona, invitando a fundar sobre las ruinas de los conventos otras tantas escuelas laicas.

«¡Viva Cristo! ¡Viva la virgen de la Fuencisla!

El Sr. Ramirez Diaz

Al levantarse este orador, es saludado con una salva de aplausos.

El señor Ramirez dice que esos aplausos son la mejor protesta y la insignificación que tiene, y que viene al mitin sin papel definido, y que al ocupar aquel sitio, lo hace en representación de la opinión segoviana, siempre propicia a toda idea grande.

Elogia a los oradores que le han precedido en el uso de la palabra, y—dice—si a los niños no se les da medio para que se acerquen a Dios ¿qué será de la sociedad futura?

Hizo votos porque este mitin tenga los frutos que le corresponde, pues los pueblos que se olvidan de la religión se inmortalizan y se gangrenan.

Termina su grandilocuente discurso con un viva a la virgen de la Fuencisla.

El niño Luis González Santiuste

El niño Luis González Santiuste, del colegio de los P. P. Misioneros, muestra su reconocimiento a los oradores que le han precedido en el uso de la palabra y dice que él y sus compañeros no quieren persistir abiertas esas escuelas, en las que se corrompe el corazón de otros niños, enseñandoles a aborrecer al Dios de sus mayores.

La conclusión

Cerca de las siete y previa la lectura de la conclusión, en que se pedirá al gobierno la clausura de las escuelas laicas, terminó el mitin.

El público abandonó el patio de la residencia de Misioneros con el más perfecto orden, y comenzó el desfile que durante algún tiempo dió gran contingente a las calles próximas.

Granja-escuela regional de Agricultura

Curso breve para obreros

El Consejo de Vigilancia de la Granja-Escuela de Agricultura de esta región, teniendo en cuenta la importancia de la formación de buenos injertadores para contribuir a la más pronta y acertada reconstitución de nuestra riqueza vitícola, ha dispuesto abrir un curso breve para obreros agrícolas, dedicado a toda clase de prácticas de injertos, y que tendrá lugar en los días del 2 al 17 de Mayo próximo, en los terrenos de

dicha granja-escuela, establecida en Valladolid.

Los obreros de la provincia de Segovia que deseen asistir a la referida enseñanza deberán escribirse antes del día 1.º de Mayo en las Oficinas de la misma Granja. Los que asistan a las prácticas deberán ir provistos de la navaja de injertar marca Kunde.

De elecciones

La convocatoria

El sábado último, se publicó un «Boletín Oficial» extraordinario anunciando la convocatoria para las elecciones generales.

La designación de adjuntos

Se ha reunido la Junta Central del Censo, acordando, entre otras cosas, enviar a las juntas provinciales una orden para que en cumplimiento del artículo 37 de la vigente ley electoral, los adjuntos sean nombrados el jueves 21 del actual, en vez del domingo 24, como se había acordado.

Almanaque biográfico

El Dr. Ruiz de Salazar

18 de Abril

Una vida dedicada por completo a la ciencia con laboriosidad, sorprendente fué la del doctor D. Manuel Ruiz de Salazar.

Nació en el pueblo de este nombre, provincia de Burgos, el 18 de Abril de 1837, y después de estudiar con sobresaliente resultado en las universidades de Valladolid y Valencia, pasó después de licenciarse en Medicina, a ejercer su profesión en Madrid.



Pocos años después se doctoraba en San Carlos empezando sus servicios como médico de baños, en los de Montemayor, de Béjar.

Innumerables cargos públicos ejerció durante cuarenta y cuatro años, casi siempre científicos, excepto los de diputado a Cortes y concejal del Ayuntamiento de Madrid.

Resultado de su viaje de estudio a los balnearios de Francia, hecho de Real orden, fué la magnífica Memoria en que consignó sus observaciones.

Fué médico director de los balnearios de Alceda y Ontaneda, y por último de Panticosa, por oposición, y por sus méritos nombrado presidente de la Sociedad Hidrológica Española, a lo que contribuyó su hermoso estudio sobre «La Hidrología en sus relaciones con la Administración sanitaria».

En «La Gaceta Médica» y en el «Boletín de Medicina», publicó de trabajos; hubiera vivido muchos años, dada su robusta constitución, y si una pulmonía fulminante no hubiera bruscamente cortado su existencia el 30 de Marzo de 1882.

NOTICIAS MILITARES

Destinos en Artillería

Coronales: Don Mariano Desoués, a la Junta Facultativa; don Teodoro Ugarte, al Museo del Arma.

Capitanes: Don Tomás Fernández, a la Subinspección de tropas de la sexta región; don Pablo Vignote, a la id. de la séptima; don Ramón León, a la Comandancia de Algeciras; don Antonio López a «excedente» en la segunda; don Martín La San Juan, a id. en la séptima; don José Canalejo, al parque de Coruña; don Francisco Roig, al 13 montado.

Nambramiento

Ha sido nombrado Director del Colegio de segunda enseñanza de Nuestra Señora de la Victoria, en Malilla, el teniente coronel de Artillería don José Carranza Garrido.

Gratificaciones

A los capitanes de Artillería don Julio Andulla, don Miguel Fajardo y don Julio Pardo de Atín se les concede la gratificación de 600 pesetas anuales, correspondiente a los diez años de efectividad en el empleo.

A la Argentina

Como anunciamos, ha sido designado para formar parte de la Comisión militar

que irá a la Argentina, el comandante de Artillería don Francisco Coello.

Guardia civil

Se ha concedido el retiro para Segovia al sargento de la Guardia civil don Ezequiel Alonso Carbonero y al guardia de infantería Miguel del Val Sanz.

Vacantes de músicos

Vacantes en la Academia de Artillería dos plazas para ingresos de segunda y tercera clase, correspondientes a primera a flicorno contrato y la otra a cornetín, los que deseen tomar parte en las oposiciones que para cubrir las han de tener lugar en Segovia el día 30 del corriente mes, pueden dirigir las solicitudes al señor coronel director de la Academia, antes del día 25 del actual, fecha en que terminará el plazo de admisión de instancias.

Médicos militares

Se anuncia una convocatoria de 40 plazas para ingresos en la Academia Médico-militar.

Exámenes de sargentos

En armonía con lo que se hizo el año pasado, se ha dispuesto que los exámenes de sargentos aspirantes al ascenso a oficiales se verifiquen este año, y por las mismas razones aducidas en la Real orden de 31 de Marzo anterior, en las Capitanías generales de los distritos, Canarias y Baleares y Comandancias generales de África.

Las elecciones en Segovia

Hoy, en el rápido de Madrid, ha llegado a esta capital el Excmo. señor marqués de Cañada Honda.

Aun cuando muchos amigos de aquel señor no tenían conocimiento de su viaje, concurrieron en gran número a la estación del ferrocarril deseosos de saludar al popular y antiguo representante de nuestro distrito en el Congreso hasta las últimas Cortes.

Al cariñoso recibimiento con que fué acogido el señor marqués de Cañada Honda siguió un ligero comentario de impresiones en su domicilio de la calle de Santa Isabel.

Allí expuso el marqués a sus amigos el desenvolvimiento de los sucesos políticos que afectan al distrito de Segovia y el convenio que le unió al Gobierno para evitar la luoha en este distrito mediante la proclamación de un candidato que sin dejar de representar a las fuerzas liberales de Segovia, fuera garantía de neutralidad en cuantos asuntos ó aspiraciones de justicia estuvieran interesados los conservadores, quienes no por ello habían de disputar a los liberales aquella protección graciable que estos encontrasen en los poderes públicos. Significó el marqués que a pesar de algunos pasos dados para tal arreglo y en los que sonaron por parte del Gobierno las candidaturas de los señores Finat y La Calle, no había tenido solución satisfactoria el asunto; y puesto en el caso de abandonar a sus amigos, a sus propias fuerzas, ó continuar a su lado, se inclinaba resueltamente a esto último, sacrificando una vez más el reposo a que tiene derecho, después de tantas y tan porfiadas campañas.

Con visible entusiasmo recibieron cuantos asistieron a la reunión las manifestaciones de su querido amigo y jefe; aplaudieron y estimaron su decisión de presentar su candidatura por este distrito, y en el acto quedaron trazadas las líneas generales de la lucha electoral, de las que se dará cuenta en una reunión más amplia que se verificará uno de los próximos días.

La candidatura del señor Marqués de Cañada Honda ha producido una animación extraordinaria entre sus amigos, y una preocupación extraordinaria también en las esferas oficiales, y en el campo liberal. Amigos caracterizados de la situación desconfían de que pueda triunfar el señor Pedrazuelo, dador leg

elementos de valia que, en presencia de los procedimientos inusitados que se han seguido en la designación de candidatos por este distrito, apoyarán al marqués de Cañada Honda, uniéndose a los propios con que este señor ha triunfado tan repetidas veces.

Los conservadores, por el contrario, se muestran alborozados, y este contento trasciende al distrito, llevando a todos los ámbitos del mismo la plena confianza de la victoria.

El marqués de Cañada Honda regresa esta noche a Madrid, para volver a Segovia el miércoles ó jueves próximos.

Movimiento de viajeros

Ha salido para Lérida con objeto de posesionarse de la Jefatura de Montes de aquella provincia, nuestro buen amigo don Manuel de Andrés.

En tres magníficos automóviles han llegado a Segovia, hospedándose en el Hotel del Comercio, don Mariano Mateanz y hijo, la familia del Sr. Alba y don Francisco Martín Sánchez.

Hemos tenido el gusto de saludar al ilustrado Secretario de Csntalejo don Germán Martín Hurtado y al concejal de aquel Ayuntamiento don Juan Escorial.

Instrucción pública

Las maestras de Gomezzerratoín y Cuéllar han remitido las hojas de méritos y servicios para la formación del escalafón general y provincial del Magisterio.

Han cesado en el desempeño interino de las escuelas de Cabezuela doña María Gómez Concepción y don Andrés Casado Hernanz y de la de Fuente el Omb, doña Ramona Atienza Cabrero.

Se han recibido las memorias de las clases nocturnas de adultos de los pueblos de Santo Domingo de Pirón, Arcones, Losana y Fuentepeñayo.

El maestro de Ciruelos de Pradales ha remitido una instancia y copia del título administrativo al señor presidente de la junta central de derechos pasivos del magisterio en reclamación de haberes.

Se ha entregado a la maestra interina de la escuela de niñas de Labajos una comunicación de la sección de instrucción pública y Bellas Artes de Madrid.

El jefe de la misma sección de la ciudad de Burgos, ruega al de esta capital se sirva entregar una comunicación a don Juan Franco Revilla, de Brucimuel.

SUETOS

Han estado hoy en Segovia los candidatos por Segovia y Santa María de Nieva, señores marqués de Cañada Honda y Martín Sánchez, este último de paso para su distrito.

Ayer permanecieron en esta capital los que lo son por Cuéllar y Riza señores marqués de Santa Cruz y Martínez Velasco.

Ha marchado a la ciudad de Lérida con objeto de posesionarse de la jefatura de aquel distrito forestal, el ingeniero de Montes que ejercía idéntico cargo en Segovia, don Manuel de Andrés.

A consecuencia de las reformas en Correos, ha sido destinado a prestar sus servicios en Valladolid, nuestro joven paisano don Julián Pérez, opositor en expectación de destino.

También ha sido destinado a la Administración principal de Valladolid, el joven carterero de esta Administración, aprobado en expectación de plaza en las oposiciones últimas don Julio González. Sea enhorabuena.

Ayer varios jóvenes sostuvieron un altercado del que resultaron heridos Antonio Gómez, de 14 años y Francisco Lobo, de 17.

En la Casa de socorro, donde fueron conducidos, se le apreció al primero una contusión y al Francisco una herida en el pómulo derecho.

El sábado se unieron con los santos e indisolubles lazos matrimoniales, en la iglesia parroquial de San Millán, la agraciada joven Aurora Serna y el joven de esta población Marcelino Turco.

Apadrinaron a los contrayentes los hermanos de la novia, don Casimiro y doña Alejandra.

Los invitados a la ceremonia, que figuraban en crecido número, fueron

obsequiados en el frontón «Polo» con un refresco, sirviéndoseles una suculenta cena, antes y después de la cual se formó un animado baile, que se prolongó hasta cerca de las tres de la madrugada.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra enhorabuena, deseándoles miles de venturas en su nuevo estado.

Detención de dos sujetos. En virtud de una denuncia, han sido detenidos los vecinos de Valtiendas Lázaro Galindo y Venancio Chico Martín, como presuntos autores de un robo cometido en el año de 1897 al recaudador de contribuciones don Antonio Barreras.

«Orfeón Segoviano». Para el miércoles, a las ocho y media de la noche, están citados los individuos que forman la masa coral «Orfeón Segoviano», con objeto de tratar asuntos de interés.

Un partido de pelota. Ayer se jugó un gran partido de pelota, en el frontón «Polo». Los contendientes fueron el adiestrado jugador señor Merino y el hijo del dueño del referido frontón.

La partida fué muy empeñada, resultando vencedor el señor Merino, siendo presenciada por buen número de personas.

Derribo de una caseta. Se ha empezado a demorar una caseta de vecindad adosada a la verja del Alcázar.

Interesante—Ortopédico herniólogo en Segovia.

El reputado ortopédico de Madrid don Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en Segovia el día 26 del actual mes de Abril, de once a una y de tres a seis en la «Fonda La Burgalesa», para los que padezcan de «hernias» (quebraduras ó desviaciones del espinazo, ó torceduras de las piernas, etc.), que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto, de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias, por antiguas ó voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle del Cisne, núm. 21, hotel.

Los indultos. Desde la publicación del Real Decreto de indulto general hasta la fecha, se ha concedido la gracia de indulto a 14 penados por esta Audiencia provincial, cuyos delitos ó faltas estaban comprendidos en dicho decreto.

Los oradores del mitin. Anoche en el rápido regresaron a Madrid, el orador señor Montalvo y el redactor de «El Universo» señor Toralba.

A la estación bajaron a despedirlos los individuos de la comisión organizadora y algunos socios del Círculo.

Esta noche en el rápido regresarán a la Corte los señores Roldán y Villa.

Importante

Se han recibido bonitas colecciones de discos de la Compañía Francesa de música y canto, entre ellos «La toma del Gurugú», «La Pajarera nacional», «El Palpa», «La Comisaría», «El Club de las solteras» y otras varias.

RELOJERIA DE **JOSE MOZO** Isabel la Católica, 5

La corrida de la Ascensión. En la corrida de novillos que se celebrará en Segovia el día de la Ascensión, tomará parte el aplaudido diestro Vicente Sanz «Matapuzos» lidiando-se ganado del Comenar Viejo.

Continúa la liquidación. La grandiosa liquidación de lanería y sedería, toquillas, mantones, tapabocas, chalecos de Bayona, pañuelos de seda, francesilla, y los muchos y bonitos artículos que se han cedido al público medio de balde en la Calle de Melitón Martín, número 2, se han trasladado al acreditado Comercio de tejidos de don Carlos Tablada, Cervantes, número 38, donde continuará liquidando los restos de la misma, casi regalados. Esto, unido a las grandiosas existencias que cuenta en fantasma para la próxima estación de verano, es origen de que los pueda ceder a precios muy corrientes, dadas las buenas condiciones que tiene al adquirir sus compras. Hay también piezas de tela blanca de marcas acreditadas, a precio de ocasión.

Ya sabe el público en general que el dueño de este acreditado establecimiento regala la venta un día de cada mes.

Marzo ha sido favorecido el día 11. ¡A cobrar los tickets de ese día!

Es el comercio de tejidos que más beneficios hace al público. No compreis sin visitarle.

Carlos Tablada Cervantes, 38.—SEGOVIA

La Dirección general de Correos y Telégrafos ha publicado en la «Gaceta» la relación de valores declarados y objetos asegurados que no han sido recogidos dentro del tiempo reglamentario de depósito, y a los que fija un nuevo plazo de tres meses.

Ascienden en junto a 23.215 pesetas, y entre los referidos pliegos figuran dos de 10.000 pesetas, depositados en Diciembre de 1908, en la administración de Toledo, con destino a la de Segovia, a nombre de don Baldomero Merino Cordobés.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO 4'30 TARDE

Habla Canalejas

Hablando del mitin que se ha celebrado en Barcelona en favor de los presos, se ha lamentado el señor Canalejas de los conceptos y amenazas que se han vertido en él, pues esta dispuesto a favorecer a los presos sin consentir imposiciones de ningún género.

Al referirse a los rumores que han circulado sobre complicaciones en la plaza de Ceuta, ha dicho a los reporters, que él y el general Aldave están sobre la pista de los que han facilitado estos falsos informes, que obedecen a jugadas bursátiles; y que se les castigará cuando se sepa quienes han sido.

También ha manifestado el presidente del Consejo de ministros que en el Real Palacio se están recibiendo continuamente protestas de los candidatos a diputados a Cortes, acusando al gobierno de proteger a los republicanos; y que éstos se quejan también de que se les persigue y asimismo los conservadores liberales y carlistas protestan de lo mismo, como igualmente los solidarios de la derecha y de la izquierda.

En vista de esto—ha dicho el señor Canalejas,—llego a ignorar todavía a quien protejo.

El edificio de la Presidencia.

Según manifestaciones del señor Canalejas, se ha resuelto ya que el edificio del Consejo de Estado reune también malas condiciones para llevar a él la presidencia del Consejo de Ministros, por lo que está resuelto trasladarla desde el actual edificio que ocupa, a la Presidencia del Supremo.

Las fuerzas de Melilla.

Cuando llegue el general Marina a Melilla, nos ha hecho saber el señor Canalejas, se repatriarán de 11 a 12.000 hombres, formando el referido general Marina la plantilla de jefes y oficiales que han de permanecer en aquella plaza.

El viaje de la Infanta Isabel a la Argentina.

La Infanta Isabel en su viaje a la Argentina desembarcará en un puerto de Canarias.

Se tendrá gran cuidado con respecto a elección del puerto, para no suscitar rivalidades entre Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

En la embajada francesa.

El señor Canalejas ha estado en la embajada francesa, con objeto de visitar a Mr. Revoil, que se encuentra enfermo.

La infanta Isabel y el señor Calbetón.

El señor Calbetón ha visitado a

la Infanta Isabel, con objeto de tratar del viaje de la augusta dama a la Argentina.

GUERRA.

Motor á gas

Motor nuevo, completo, con sus gasógenos de 20 caballos, procedente de Exposición, disponible. «Maquinaria», calle Barquillo, 28, Madrid.

Se arrienda

el molino titulado del Arco, término de Palazuelos. Para tratar del precio y condiciones, Velarde, 14 (antes Canongía Vieja), Segovia.

VENTA

Se hace de una casa sita en esta ciudad, calle de Muerte y Vida, 13; consta de planta baja, principal y segundo, con corral y agua corriente.

Antigua Camisería Madrileña

ISAAC SERRANO

Isabel la Católica, núms. 1 y 3

Gran surtido en cuellos, puños, corbatas, bisutería y géneros de punto. Bonito surtido en ropa blanca para señora, caballero y niños. Gran surtido en telas blancas para ropa de señora y otra infinidad de artículos de esta casa. Esta casa es la que vende más barato en géneros buenos.

Especialidad en el corte de camisas.—Se garantiza el corte

Isabel la Católica, 1 y 3



Lampara Philips

Economía 75%

Única que ha dado resultado en Segovia

SUPERA A TODAS LAS DEMAS POR SU DURACIÓN

Precio excepcional

Para facilitar su adopción inmediata por todo el mundo

16 bujías gastando menos que una ordinaria de 5 bujías	25 bujías gastando menos que una lámpara ordinaria de	6 1/2 bujías	9	Pesetas 2,50
			13	Pesetas 3

De venta en la Relojería de

JOSE MOZO

Isabel la Católica, 5, Segovia

«La Vinícola Moderna»

VINOS AL POR MAYOR DE

HERRERO Y YUBERO

Carretera de Boceguillas (Frente al Ventorro de Magullo)

En dicho establecimiento encontrarán los consumidores un abundante y selecto surtido de vinos de las mejores procedencias y a precios increíbles por lo reducidos.

Los nombres de Victor Herrero y Luis Yubero, industriales antiguos y bien acreditados, son la mejor garantía.

Nada de ofrecimientos pomposos. Los hechos son la mejor prueba de cuanto puede decirse en su elogio. Para informes: En la Carretera de Boceguillas, ventorro de «Magullo», en Segovia, Herrería, 12, Tienda de vinos de Victor Herrero.

Informes en la calle Cervantes, 31.

OPOSICIONES

Oficiales cuartos de Hacienda con 2.000 pesetas

Preparación completa para las oposiciones anunciadas en la «Gaceta de Madrid» del día 9 del mes actual, por don Manuel Reyes, Abogado del Estado y don Carlos Vera, Administrador de Rentas.

Informes en la calle de Cervantes, 35, ó Daoiz, 32, de tres a cuatro de la tarde.

VENTA

de una casa sita en esta ciudad, en calle céntrica; consta de principal y bajo, con corral y agua corriente. Para más informes, en la calle de Malcocinado, núm. 7, 2.º

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

18 Abril 1910

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merced (A.)
Almó (Ricardo)
Amadís
Asa (Vital)
Blanco (Daniel)
B. Belmonte (M. R.)
Borrás (José)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José)
Cano (Carlos)
Capella (Francisco)
Casañal (Alberto)
Cernuda (Segundo)
Chico (Martín)
Delgado (Sinesio)
Días Escovar (Narciso)
Estraña (José)

Gabaldón (Luis)
González Blanco (A.)
González-Ricabari (F.)
Herrández (Isidoro)
Huelva (Joaquín)
Miranda (Carlos)
Muro (Rómulo)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Soriano (Manuel)
Torrón (Rafael)
Velas (Dario)
Vergara (Gabriel)
Zurruga (Miguel de)
Zurita (Marciano)

DE LUNES Á LUNES

El verde campo

Un imbécil personaje,
al que rinden homenaje
sin que lo merezca, ayer
quedó pensativo al ver
del campo el verde follaje.

Más de un necio adulador,
dijo al ver al tal señor:
—Algún pensamiento hermoso
despierta en él, el verdor
del campo alegre y frondoso.

Más ¡ay! que se equivocaba
quién solo por el prurito
de adularle así pensaba,
pues lo que en él despertaba
el verde, era el apetito.

Del foro al redondel

He leído en un culega
que un abogado de Zafra,
abandonando la toga
y el birrete—que le daban
acaso mucho trabajo,

pero muy poca ganancia—
se ha dejado la coleta
y á matar toros se lanza.
De fijo los revolveros
al reseñar sus hazñas,
recordando lo que ha sido
y al verle ahora con la capa
dirán, si el muchacho sabe
burlar al toro con maña,
que es un torero que tiene
mucho más vista... causa.

¡No se escapal

En Berlín, un escritor,
por un banquero ofendido,
para calmar su furor
citó al campo del honor
á aquel banquero atrevido.

Los dos fueron á luchar,
de sus actos responsables,
y al ir el duelo á empezar,
vieron que iban sin los sabies
con que pedarse matar.

El escritor, con razón,
ante tamaña torpeza,
se enarboló su bastón
y no dejó en la reunión
ni tífere con cabeza.

Porque pensarás, al fin,
como cualquiera adivina,
que aquel acto bajo y ruin,
aun ocurriendo en Berlín,
le iba á dejar en berlina.

Si soy yo, no lo tolero;
paga bien caro el bromazo
ó el olvido el tal banquero,
y no se va sin sablazo...
¡porque le pido dinero!

PEPE.

Se hizo brillante acogida á los distinguidos huéspedes, y en cumplimiento de la ley imperial, se sirvió á cada uno de ellos, en medio de la comida, un magnífico pez frito.

Padre é hijo comieron con el mayor apetito; pero al llegar á las espaldas, el conde volteó el pez frito. Aprehendido desde luego por la servidumbre, fué arrastrado á los pies del emperador, que inmediatamente le condenó á muerte.

Fué tanto el dolor del joven que suplicó al emperador lo hiciese morir en lugar de su padre. El soberano, siendo magnánimo é importándole poco la persona del ahorcado, con tal de que á alguien se ahorcara, aceptó el canje, hizo libertar al padre y encarcelar al hijo.

Apenas en el calabozo, el joven dijo á sus carceleros:

—Sepan que antes de morir tengo derecho á pedir tres gracias. Vayan á decir al emperador que al momento me mande á su hija y á un sacerdote para casarme.

Al emperador le pareció duro, pero el soberano cumple su palabra y no puede violar las leyes que hace; por otra parte su hija se resignaba á ese matrimonio de tres días, y como padre que era, consintió.

El segundo día, el prisionero pidió el tesoro imperial. La petición era tan indiscreta como la de la víspera, ¿pero cómo negar algo al que al día siguiente va á ser colgado?

El emperador mandó, pues, su dinero y alhajas al joven, que inmediatamente las distribuyó entre los cortesanos, y como en ese tiempo, lo mismo que en el actual, había gentes que gustaban del dinero, todos empezaron á interesarse por un joven tan bien educado. Al tercer día el emperador, que había dormido mal, fué personalmente á ver al condenado.

—Pídemela tercera gracia para concedértela y mandarte colgar inmediatamente, porque tus exigencias comienzan á cansarme.

—Señor, pido como última gracia, para morir contento, que se saquen los ojos á los que vieron á mi padre voltear el pescado.

—Muy bien—, dijo el emperador—; tu petición es natural y digna de un buen hijo. Que agarren al mayordomo.

—Majestad, yo no he visto nada—, exclamó muy apurado el mayordomo—, fué el copero.

Pero éste declaró llorando, que no había visto nada tampoco y designó al escribidor, quien á su vez citó al guardián de los vinos; éste al panadero, que echó la culpa al primer mozo; y así sucesivamente.

casivamente. En definitiva, nadie había visto nada.

—Padre,—dijo la princesa,—me dirijo á vos como nuevo Salomón: si nadie ha visto, el conde no es culpable, mi marido es inocente.

La corte comenzó á murmurar; el emperador frunció el ceño; mas al oír esto sonrió; todos sonrieron.

—Sea, pues; que viva el pícaro inocente. He mandado colgar á más de uno que no había hecho tanto. Pero, en fin, ya que no está ahorcado está casado. ¿Quién sabe si más tarde este inocente no echó de menos la horca?

Eduardo LABOULAYE.

ORO VIEJO

EL PRESENTE

Sólo, y transida de dolor el alma,
á Dios aleé la faz,
y en su trono le vi de luz vestido
vertiendo amor y paz.

—¡Ay! exclamé; para llegar tan lejos
quizás tenga valor;
mas ¿dónde el puente está que abra camino
al triste pecador? (no

En esto, de una lágrima en el fondo
leve sombra miré
que apoyaba en las nubes la cabeza
y en el abismo el pie.

—Yo soy el puente, murmuró á mi oído
que niega tu razón;
si allí quieres llegar, ven á mis brazos;
me llamo ¡la oración!

Manuel DEL PALACIO.

Ante una violeta

Florella modesta, florella divina: yo te levantaré un altar para adorarte como se adoran las cosas sagradas, eternas.

Una de esas mujeres errantes, vagabundas, adornada con raros amuletos; una de esas hermosas tostadas por todos los soles, acariciada por todas las brisas, me refirió el siguiente cuento, breve leyenda, tal vez nacida al calor de la chimenea gótica, ó entre los calados minaretes de algún alcazar morisco.

—Lamia el mar el dilatado bosque, por el que vagaba el príncipe. Soñaba algo que él creía irrealizable. En su j yel temblaban los astros y por el esmalitado pomo de su daga resvalaba la luna con cabrillos azules y blancos.

Al internarse en la espesura llamóle la atención la inexplicable presencia de una mujer hermosa. Su andar tenía la majestad de las reinas que habitan palacios encantados. Dulce era su voz y negro su cabello; sujeto por artístico broche de zafros á su frente inmaculada.

—Príncipe—dijo—¿qué buscáis por estos contornos?
—Busco la felicidad. Una flor diminuta y espléndida, perdida para siempre en la frondosidad de estos lugares.

—Para siempre—y Sigda no será mía. Las rosas de sus labios se agostarán y las aves no cantarán en mis dominios.

DIETAS CONCEJILES

En los centros oficiales me acaban de asegurar que se les va á señalar dietas á los concejales, porque se quiere, según lo demuestran los indicios, premiar así los servicios que ellos prestan al Común.

Al conocer tal noticia, la aplaudí sinceramente, porque creo firmemente que es un acto de justicia.

Yo pido, aunque en contra sea de la muchedumbre fátua, que se le erija una estatua al autor de tal idea.

Y lo pido de verdad para hacer famoso á un hombre muy digno de que su nombre pase á la posteridad.

Cobra todo el que trabaja según está demostrado, ya sea con el arado, ya sea con la baraja.

Cobra el general su gloria si al final de una campaña ha logrado para España el laurel de la victoria.

Cobra el prócer eminente, al que, á veces sin razón, la caja de la nación le paga espléndidamente.

Cobran también el marino, el que nos saca una muela,

el sereno que nos vela, el empleado palatino, el que entre la yerba escarba, el que fabrica pelotas, el que nos limpia las botas, el que nos pela la barba.

En plata, papel ó cobre, cobra el que fabrica sillas, el que me lee las cuartillas ¡y bien se lo gana el pobre!

Cobra el que escribe comedias, aunque robe los asuntos, el que entierra á los difuntos y hasta el que compone medias; el que está en el ministerio, el que nos hace un favor y el eminente doctor que nos manda al Cementerio.

Pues bien; si, como es corriente, desde el más alto al más bajo, se le paga su trabajo á todo bicho viviente, fundándose en razón tal declaro muy á mi gusto, que se equitativo y justo que se pague al concejal.

Pero ¡cielos! Si hoy en día, no cobrando el edil nada, hay quien de una puñalada por una concejalía, no es preciso ser profeta si se quiere predecir que se lo que aquí va á ocurrir el día que les den dietas!

Manuel SORIANO.

—La conozco. Su cuna es de Oriente; su azul el de los cielos de las riberas del Ganges; su aroma el que se desparrama por los calados camarines del harém: la delicada violeta. Seguid, seguid vuestro camino. Tal vez al brillar la aurora...

Y de los rasgados ojos de la dama, desprendiéndose dos lágrimas cristalinas.

A la noche siguiente, la luna que alumbrara su partida iluminó el inanimado cuerpo del príncipe. Una mujer velaba su cadáver y un puñado de espléndidas violetas veíase esparcido por el suelo.

¡Florella divina! cuando te contemplo acuérdome de esta historia triste, tan triste como el color de tus hojas.

Obdulio CARRIÓN

Pacotillas

Señor don Angel Casamaño á quien llaman El Barquero. Mi queridísimo amigo y popular compañero:

La noticia de su buena suerte, me hizo usted saber por medio de un telegrama que he recibido anteayer.

Grande, en verdad, fué mi júbilo, pero no más grande, no, que si hubiera resultado el favorecido yo.

Cobré para usted el año pasado con alegría, seiscientos besas ganadas también á la lotería.

Y en el acto de entregárselas aquí, en mi humilde mansión, lo hice insultándole á usted hasta con indignación.

—Pues tenga usted por seguro, me dijo usted, no enojado, ¿que yo cojo un premio grande el día menos pensado. —

Por eso usted anteayer me mandó el telegramita, como queriendo decirme: —¡Vaya, tome usted tripita!

Ya es evidente lo bien que á usted la suerte le trata... ¿Y en un pie tiene usted pupa? ¡Rediez, con la mala pata!

Dirá usted que esto es envidia; sí, señor; envidia neta. ¡Le envidio á usted, porque puede ya cortarse la coleta!

¡Qué suerte en la Lotería! ¡Hágame usted la merced de decir qué lechería de Madrid le surte á usted!

Y ahora, para concluir, un consejo, si lo estima: ¡No deje usted de asistir al mejor salón de esgrimal

Le importa á usted aprender con un maestro notable, el modo de defender el bolsillo, contra el sable!

José ESTRANA.

Abril-12.

Libros y librerías

El Militarismo

por Guillermo Ferrero.—Traducción del comandante de Estado Mayor don Gonzalo Calvo.—Casa editorial Maucci de Barcelona.—1910.

Acaba de publicarse este libro sensacional, en el cual su autor no intenta anunciar á los hombres un nuevo reino de los cielos, sino demostrar que la guerra ha sido la hija de los peores vicios humanos y no la madre de las más hermosas virtudes y que, al presente, la guerra no tiene ninguna función que llenar entre los pueblos civilizados de Europa.

La inmensa cultura histórica de Ferrero, que se refleja en el libro, iluminada por los destellos de su magna inteligencia, muestran al lector nuevos senderos no presentados siquiera. Son tantos los puntos que trata, que es totalmente imposible dar una idea en corta bibliografía: la floreciente humana y la civilización; las guerras coloniales de España; la moral de las civilizaciones militares; la desaparición progresiva de las guerras; las sociedades militares y el absolutismo; debilidad del militarismo francés; Atila y Napoleón; el porvenir de Turquía; son substitutos de los muchísimos que comprenden las diez conferencias subdivididas

en capítulos que forman el libro, llamado á difundir en España y América latina las modernas doctrinas del gran pensador italiano, jamás reñidas con el verdadero espíritu militar y la disciplina. Nada deja que desear la edición de «El Militarismo» de que hablamos. Forma un volumen de 384 páginas impreso en papel satinado con cubierta alegórica. Precio 4 pesetas en todas las librerías.

Glóbulos

Tras hora y media de hablar, el diputado Pacheco, los botones del chaleco se empezó á desabrochar. —Ese no piensa acabar —dijo al verlo don Senén, — porque, como ustedes ven, para él una boca es poca, y ahora va á hablar con la boca del estómago también.

Le dijo Vito á Pascual: —¡Con tus versos me sublevas! ¡Hay que escribir cosas nuevas! ¡Hay que ser original!

Y en seguida, con el fin de probarlo, empezó Vito á escribir un diálogo entre Pierrot y Arlequín.

Desde la calle veía Raimundo, en noche sombría, desnudarse á Sinforiana... Cuando él más se relamía, ella cerró la ventana.

Y dijo el pobre Raimundo, tan bello cuadro al perder, dando un suspiro profundo: —¡No hay mayor pena en el mundo que el haber visto y no ver!

A. PRIETO.

Postres variados

Al ir á celebrarse en Pamplona un casamiento hace días, desapareció el novio antes de empezar la ceremonia.

El hombre al ver la fiera matrimonial, sintió pánico y tomó el olivo. Pero más le valiera haberlo pensado antes, porque su fuga causó tal indignación entre los invitados, que se dedicaron á buscarle por toda la población, le encontraron y le dieron una paliza que le dejaron hecho polvo.

Novia y novio se quejaron hora de su suerte con amargo acento. —«Me ¡han deshecho la boda»—dice ella— y él responde: —«Peor estoy yo, porque á ti te han deshecho la boda.»

Y á mí el esternón! El esternón y otra porción de huesos. Es lo que él dice: —¿Qué burlas tiene la suerte! Me niego, lleno de pánico, á aceptar una costilla, y me rompen tres ó cuatro!

Un periódico de Málaga publica la siguiente noticia que le transmite su corresponsal en Torreón:

«Es tan exuberante toda la comarca lagunera que se ha dado el caso, rarísimo hasta hoy, de que una mesa de madera, con tres pies y por todos lados clavada y barnizada, esté retondoando y se encuentre llena de brotes por todas partes.»

Si que es exuberante la comarca lagunera. Pero me parece más exuberante todavía la imaginación del corresponsal.

Otro día contará que un armario de luna ha dado una magnífica cosecha de higos, ó que una chaise-longue está produciendo la mar de aceitunas.

Puede usted sonreírse de toda la Andalucía andante y mintiente, amigo. Como puede verse, no vale un botón la Torre del Oro donde está el Torreón.

Estos días menudean extraordinariamente los robos en Madrid, según veo en La Correspondencia.

Lo cual no deja de ser chocante. La labor de los ratas resulta un desatado... ¡Precisamente ahora que está en Madrid El Gatito!

ANADIS.

«RIPIOS CON MORALEJA»

por JOSE RODAO

Este libro, del que se ha publicado recientemente la segunda edición, se vende al precio de 2 pesetas ejemplar, en la Administración de EL ADELANTADO y en la librería de Antonio San Martín, calle de Juan Bravo, 42 y 44.

No se devuelven los originales

Imprenta

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

Tarjetas, circulares prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

A todos los niños que se retraten de Primera Comunión se les obsequiará con un bonito recuerdo del acto.

The Pacific Steam Navigation Company

Vapores Correos del Pacífico



Servicio rápido de Vapores Correos entre Santander y América del Sur

El día 20 de Abril saldrá de Santander el rápido y magnífico vapor correo

"HUANCHACO"

admitiendo pasajeros de segunda y tercera clase para Buenos Aires y carga y pasajeros para Montevideo, Bahía Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.

El precio de pasaje para Montevideo y Buenos Aires en tercera clase es de 221 pesetas. Viajes rápidos, atento y esmeradísimo trato, vino en las comidas, luz eléctrica, holgados camarotes de excelentes condiciones, etc.; etc.

En la Agencia de esta compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque conforme a la vigente Ley de Emigración. Para informes en general, dirigirse a sus consignatarios

Hijos de Basterrechea

Muelle, número 6, bajo.--SANTANDER

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 48 años de existencia.

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios. Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, número 41 planta baja.

VINO Y JARABE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el vino y jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Aflanza y endereza los huesos de los niños raquíuticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al vino y jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan a luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado a las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura a los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la lactación se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 3, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES (FUNDADA EN PARIS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos	2.000.000
Reservas efectivas, francos	24.665.000
Primas a cobrar, francos	78.621.586
Total de garantías y Balance en 31 de Diciembre de 1908	105.286.586
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos	332.452.622 05
Capitales asegurados, francos	19.898.184.547 00

Esta Compañía la más antigua y rica de las francesas ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro General de Seguros por Real Orden de fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:
Calle de Almira, número 4, 2º (antes Romero.)
José Ramón Santlago

Sombrereria y Zapateria DE CLAUDIO MORENO.

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo a precios muy convenientes.

AREZ GLACE La Flor de Valencia

El más exquisito y nutritivo. Se vende en paquetes de 2 logs. y 1 log.

Camiseria fina, Merceria, Paquetería y Juguetes fina

Esta casa cuenta con grandes existencias en géneros de punto como son: camisetas y pantalones para señoras, caballeros y niños, en punto inglés y ruso extra; fajas y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abrigos y capas de lana. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; es los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una, cuellos planchados de hilo, de las formas más elegantes, a cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, 65 céntimos. Corbatas, correa, botanaduras, botones de bordar, maletas, cestas, petacas, pitilleras, monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristiano, hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos, y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa a precios sin competencia. Exposición de juguetes dentro del establecimiento.

«El Teledano»

Plaza Mayor, 33 y 34 (Al lado del café Montaña)

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

Considere la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago: las digestiones posibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes, los Fríos, los Ancianos y a toda persona desgastada, a la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 3, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche a las 7:30 de la mañana, para llegar a Cuéllar a las 15:5. De Cuéllar tiene su salida a las seis, y llega a esta capital a las 14. Administración en Segovia, Cabrtería, 5.

La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal a las 7:30 De La Granja sale con dirección a Segovia a las 16.

Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, a las 7:30, teniendo su llegada a Turégano a las 11:30; a Cantalejo a las 2:50; a Sepúlveda a las 5:45 y a Castillejo a las 10:40. De Castillejo sale a las 2:30, y de Sepúlveda a las 5, llegando a Segovia a las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

Riada.—Sale de Segovia el coche correo a las 7:30, llegando a La Saleda a las 11 y a Riada a las 5. El regreso se efectúa saliendo de Riada a las 5 y llegando a Segovia a las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

La Veilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riada en La Saleda ocupará esta diligencia que sale para La Veilla a las 2, y llega a las 4.

JARABE DE RABANO YODADO

de GRIMAUD Y CA

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el anemismo, el desagr, las erupciones de la piel en los niños pálidos, encanques y debilitados para favorecer las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

L'Assicuratrice Italiana.—Milán

Compañía de Seguros contra Accidentes: Colectivos, Individuales y responsabilidad civil

Establecida en España con arreglo a la ley

FONDOS DE GARANTIA: LIRAS 9.536.469,59
SINIESTROS PAGADOS: LIRAS 17.042.707,79

SUCURSAL ESPAÑOLA: BARCELONA, Paseo Colón, 17
SUBDIRECTOR EN SEGOVIA: Don Pablo de Pablos - Calle de Domingo Soto, núm. 1

Anuncio aprobado por la Comisaría General de Seguros.

MORRHUOL-CHAPOTEAU

Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece a las madres de familia el medio de hacer tomar a sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen a cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez a los niños endebletes, linfáticos y que se resfrián con frecuencia.

PARIS, 3, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

MATIAS GUTIERREZ

MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 42.—Segovia

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, rodillos de hierro, limpias belgas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordona de las mejores clases y marcas.

Precios económicos y consultas gratis